



持续贯彻落实总书记视察指示精神 全面加快国家中心城市建设步伐

□郑旗

金秋十月,硕果飘香,党的十九大召开在即。这是全党、全国人民政治生活中的一件大事、盛事。

为喜迎十九大胜利召开,昨日,郑州报业集团统筹旗下党报、都市报、网络、“两微一端”新媒体和移动视听媒介,重磅推出“殷殷嘱托 郑州答卷——打好‘四张牌’的郑州实践”大型报道,其中《郑州日报》5个整版、《郑州晚报》11个整版。报道全面回顾几年来郑州率先模范落实习近平总书记对河南提出的打好“四张牌”要求,自觉站位全国大局谋划发展的新成就、新辉煌,全方位展现全市共同努力孕育和催生的好局面、好态势,在全市乃至更大范围引起强烈反响。

深情厚爱系发展,殷殷嘱托燃豪情。

2014年5月,习近平总书记调研河南,在郑州视察时发表了一系列重要讲话,心系中原发展、情牵百姓冷暖,殷殷嘱托、谆谆指点。

三年来,总书记的足音回响在

中原大地,总书记的言行激励着广大干部群众砥砺奋进、开拓前行。

郑州是河南的郑州,也是中国的郑州。助力中原更加出彩,郑州责无旁贷,龙头必须高昂。

贯彻落实总书记视察指示精神,郑州一直在努力:

三年来,郑州“E贸易”逐步把总书记提出的“向买全球卖全球目标迈进”的殷切期望一步步变成现实,郑州对跨境电子商务的探索让“郑州模式”逐渐站上世界舞台,为全球跨境电商发展难题提供出了中国解决方案。

三年来,郑州国际陆港持续发力,郑欧班列频次越来越多,速度越来越快。从2014年全年开行仅87班到2017年计划开行500班;从时速80公里到120公里;从500公里集货范围到1500公里集货区域……郑州国际陆港初步实现了“连通境内外,辐射东中西”的目标,成为丝绸之路经济带上的重要的国际物流中心。

三年来,中铁装备加大关键技术、核心零部件的科研攻关,依靠科技创新引领中国装备制造业升级,如今已成为国内最大、世界第二的隧道装备供应商,产品出口海外9个国家和地区,中国品牌在世界市场的影响力与日俱增。

总书记支持建设的郑州—卢森堡“空中丝绸之路”已成为国家“一带一路”建设的重要组成部分,从陆地到海洋,从海洋到天空,一架架穿越云端的飞机编织起了郑州“空中丝绸之路”,提升了河南在全国“一带一路”大局中的地位和作用,也明确了郑州在全国的核心支点和节点地位。

翻过一山又一山,走过一程又一程。一串串坚实的足迹,一串串飘红的数字,折射出伟大时代奔腾不息的步伐,也承续着中原大地、省会郑州光辉灿烂的昨天、今天和明天。

今天的郑州,迎来了一系列千载难逢的发展机遇,建设国家中心城市的梦想在近千万郑州人心底激荡,汇

聚成推动更好发展的磅礴力量。

万山磅礴必有主峰,龙袞九章但擎一领。

始终牢记总书记嘱托,贯彻落实总书记指示精神,郑州才能把宏伟蓝图化为明媚灿烂的现实,在国家中心城市的建设征程中决胜千里,爆发更多能量实现更高的追求、更大的梦想。

始终牢记总书记嘱托,贯彻落实总书记指示精神,郑州才能更好地助力中原更加出彩,在全省改革发展中走在前、做表率,提升郑州服务全省发展的能力和水平。

始终牢记总书记嘱托,贯彻落实总书记指示精神,郑州才能有效提升在全国发展大局中的位次和影响力,在区域发展中发挥更强的支撑和拉动,在实现中华民族伟大复兴的中国梦中贡献更多力量。

成绩属于过去,实干开创未来。

始终牢记总书记嘱托,朝着总书记指引的目标和方向,郑州将持续发力,持续创新,持续前行!



重点项目挺起郑州发展脊梁 5年来总投资额翻一番,展现“郑州速度”和“郑州作风”

十一期间,郑州园博园游人如织,来自海内外的参观者络绎不绝,聚郑州赏美景,徜徉庭院楼阁,树荫草绿,人们合影留念,感受郑州这座既有着悠久历史又充满现代活力的城市。

作为省、市十分关注的重点项目,郑州园博园项目建设历经一年半的时间,完成了拆迁交地、人工造湖、展馆施工、园林绿化、水电配套等各个建设环节,顺利建成投用,展现出了重点项目建设的“郑州速度”和“郑州作风”。

如果将城市比作一个砥砺奋进的巨人,那重点工程项目就是巨人笔直挺起的脊梁。眼下,随着一个个重点项目的火热推进,郑州脊梁愈发牢固挺拔。郑报融媒记者 覃岩峰

5年来投资额翻一番,成稳增长顶梁柱

5年来,全市上下认真贯彻落实省、市决策部署,一步一个脚印,一步一个台阶,全市重点项目建设工作走出了逐年增长、投资翻倍的跨越式发展之路。2013年,在郑省市重点项目年度完成投资3300亿元;2014年突破4000亿大关,达到4010亿元;2015年、2016年,分别增长到4075亿元和4302亿元;预计2017年将达到4500亿元,较2012年完成投资2267亿元翻一番,占全市固定资产投资的比重始终保持在60%以上,成为稳增长

的顶梁柱、主力军。为保障和加快重点项目建设,全市着力在“早、快、优”上下功夫,形成了“上下联动、齐抓共管、比学赶超”的重点项目建设格局。每年1月份明确全年项目投资、开工、审批等目标任务,印发任务分解文件,持续深化行政审批制度改革,推动发改、国土、环保、规划等审批部门实行集中办公、并联审批、全程代办,推动项目审批提速增效,构建“两级三层一统筹”协调推进机制,实行领导分包、协调例会制度,确保及时协调解决项目建设中遇到的困难和问题。

推动转型升级,打造民生便利

完善的体制机制确保了全市重点项目建设顺利推进,也勾画了一幅幅美丽的郑州画卷。

投资191亿元、仅用2年时间建成的新郑机场二期扩建工程,让新郑国际机场成为国内为数不多拥有双跑道、双航站楼的枢纽机场;郑徐高铁的开通,郑万、郑合、郑济高铁的陆续开工,“米”字形高铁网正在加快形成;轨道交通1号线、2号线一期、城郊铁路一期相继开通运营,农业路快速化等重大交通工程建成或部分投

用,中心城区“井字+环线”快速路网体系基本形成,市民出行更加便捷。

以E贸易为带动的新型商贸产业集群,以航空物流、大宗商品交易市场等为带动的现代物流产业集群,以郑州国际文化创意园区等为带动的文化创意旅游产业集群,以郑东新区中央商务区、龙湖金融城为带动的金融产业集群加快建设,带动现代服务业迅猛发展,2016年全市服务业在经济中的比重首次超过工业比重,推动郑州发展转型升级。

叫响“郑州制造”,提升人居环境

富士康、中兴、酷派等项目落户港区,带动港区成为全省首个千亿级产业集聚区和全球重要的智能终端研发制造基地,年产手机突破2.6亿部;中铁装备TBM基地、中车轨道交通造修基地相继建成投产,打响了“郑州制造”品牌。

与此同时,南水北调中线工程全面建成,市区85%的区域用上南水北

调优质水源;近400公里生态廊道建成投用,34个公园游园建成开放,南水北调生态文化公园等加快建设,“一环一渠三网”生态景观带基本建成,美丽郑州和谐人居环境持续提升。

迎着建设国家中心城市的号角,全市重点项目建设正在坚实推进,夯实发展之基,为党的十九大胜利召开献礼。